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Fonte: Turisver (http://www.turisver.com/article.php?id=32282), 19/12/2007 

 

 
Empresários turísticos confiantes em 2008  

O Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do Turismo (EXPERT) para o 
segundo semestre de 2007, um inquérito a cerca de 300 empresas nacionais, inclui 
conclusões como uma clara preferência pela localização do novo aeroporto em 
Alcochete ou uma avaliação negativas das acções de promoção turística. Em termos 
gerais 2007 foi um bom ano para os empresários de turismo, que estão confiantes em 
2008.  

Os empresários turísticos portugueses tiveram um bom ano em 2007 e estão 
confiantes para 2008. Esta é uma das principais conclusões da segunda vaga (2º 
semestre) do EXPERT, Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do 
Turismo, um estudo realizado pelo Instituto Superior de Ciências Empresariais e do 
Turismo e pela Associação Portuguesa de Turismologia, com a colaboração de 32 
autarquias das regiões Norte, Centro, Alentejo, Algarve e Açores e do concelho de 
Lisboa. A colaboração das autarquias deu-se ao nível da recolha de dados junto das 
empresas.  

Na identificação dos factores externos referidos como contribuindo para a 
competitividade das empresas a formação profissional surge em destaque. Como 
factores negativos, a sazonalidade, legislação e política fiscal.  
Neste Barómetro as medidas de promoção e desenvolvimento do Turismo são todas 
avaliadas negativamente. Ao nível da promoção, a avaliação mais negativa incide 
sobre a promoção de cada região no estrangeiro (-38,4%). Já a promoção da região 
no país e a promoção do país no estrangeiro obtêm notas menos negativas, 
respectivamente: -21,3% e -17,9%.  

Em relação às estratégias de desenvolvimento turístico, tanto a nível nacional como 
regional, obtêm avaliações claramente negativas, respectivamente -35,1% e -35,9%. 
Mas é a política nacional de ordenamento do território que obtém a avaliação mais 
negativa, -47,9%. 

Na opinião de 68% dos inquiridos, o novo aeroporto de Lisboa deverá ficar localizado 
em Alcochete. Por outro lado, 42,3% do total de inquiridos considera que se deve 
manter o actual aeroporto da Portela em simultâneo com o novo aeroporto de 
Alcochete. 

A maioria dos inquiridos (67%) mantém expectativas claramente positivas face aos 
benefícios do QREN para o desenvolvimento do turismo, e 55 % das empresas neste 
estudo estão a preparar projectos de investimento para concorrerem aos apoios 
comunitárias no âmbito do QREN.  

 

http://www.turisver.com/article.php?id=32282


 

Fonte: Opção Turismo (http://www.opcaoturismo.com/noticia.php?id=8607), 2007-12-31  

 

 
Empresários turísticos confiantes em 2008   

  
Os empresários turísticos portugueses tiveram um bom ano em 2007 e 

estão confiantes para 2008. Esta é uma das principais conclusões da 
segunda vaga (2º semestre) do EXPERT, Barómetro Nacional de 
Expectativas e Percepções do Turismo, um estudo realizado pelo Instituto 

Superior de Ciências Empresariais e do Turismo e pela Associação 
Portuguesa de Turismologia, com a colaboração de 32 autarquias das 

regiões Norte, Centro, Alentejo, Algarve e Açores e do concelho de Lisboa. A 
colaboração das autarquias deu-se ao nível da recolha de dados junto das 
empresas.  

 
Na identificação dos factores externos referidos como contribuindo para a 

competitividade das empresas a formação profissional surge em destaque. 
Como factores negativos, a sazonalidade, legislação e política fiscal.  
 

Neste Barómetro as medidas de promoção e desenvolvimento do Turismo 
são todas avaliadas negativamente. Ao nível da promoção, a avaliação mais 

negativa incide sobre a promoção de cada região no estrangeiro (-38,4%). 
Já a promoção da região no país e a promoção do país no estrangeiro 
obtêm notas menos negativas, respectivamente: -21,3% e -17,9.  

 
Em relação às estratégias de desenvolvimento turístico, tanto a nível 

nacional como regional, obtêm avaliações claramente negativas, 
respectivamente -35,1% e -35,9%. Mas é a política nacional de 

ordenamento do território que obtém a avaliação mais negativa, -47,9%. 
Na opinião de 68% dos inquiridos, o novo aeroporto de Lisboa deverá ficar 
localizado em Alcochete. Por outro lado, 42,3% do total de inquiridos 

considera que se deve manter o actual aeroporto da Portela em simultâneo 
com o novo aeroporto de Alcochete.  

 
A maioria dos inquiridos (67%) mantém expectativas claramente positivas 
face aos benefícios do QREN para o desenvolvimento do turismo, e 55 % 

das empresas neste estudo estão a preparar projectos de investimento para 
concorrerem aos apoios comunitárias no âmbito do QREN.   
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Fonte: RH Turismo (http://www.rhturismo.com/noticias_desenv.php?id=5720) 

 

 
Empresários turísticos confiantes em 2008  

O Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do Turismo (EXPERT) 

para o segundo semestre de 2007, um inquérito a cerca de 300 empresas 

nacionais, inclui conclusões como uma clara preferência pela localização 

do novo aeroporto em Alcochete ou uma avaliação negativas das acções de 

promoção turística.  

Em termos gerais 2007 foi um bom ano para os empresários de turismo, que estão 

confiantes em 2008. Os empresários turísticos portugueses tiveram um bom 
ano em 2007 e estão confiantes para 2008.  

Esta é uma das principais conclusões da segunda vaga (2º semestre) do 

EXPERT, Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do Turismo, um 
estudo realizado pelo Instituto Superior de Ciências Empresariais e do 

Turismo e pela Associação Portuguesa de Turismologia, com a colaboração 
de 32 autarquias das regiões Norte, Centro, Alentejo, Algarve e Açores e do 
concelho de Lisboa. A colaboração das autarquias deu-se ao nível da recolha 

de dados junto das empresas. Na identificação dos factores externos 
referidos como contribuindo para a competitividade das empresas a 

formação profissional surge em destaque. 

Como factores negativos, a sazonalidade, legislação e política fiscal. Neste 
Barómetro as medidas de promoção e desenvolvimento do Turismo são 

todas avaliadas negativamente. Ao nível da promoção, a avaliação mais 
negativa incide sobre a promoção de cada região no estrangeiro (-38,4%).  
 

Já a promoção da região no país e a promoção do país no estrangeiro 
obtêm notas menos negativas, respectivamente: -21,3% e -17,9%. Em 

relação às estratégias de desenvolvimento turístico, tanto a nível nacional 
como regional, obtêm avaliações claramente negativas, respectivamente -
35,1% e -35,9%. Mas é a política nacional de ordenamento do território que 

obtém a avaliação mais negativa, -47,9%. Na opinião de 68% dos 
inquiridos, o novo aeroporto de Lisboa deverá ficar localizado em Alcochete.  

 
Por outro lado, 42,3% do total de inquiridos considera que se deve manter 
o actual aeroporto da Portela em simultâneo com o novo aeroporto de 

Alcochete. A maioria dos inquiridos (67%) mantém expectativas claramente 
positivas face aos benefícios do QREN para o desenvolvimento do turismo, e 

55 % das empresas neste estudo estão a preparar projectos de 
investimento para concorrerem aos apoios comunitárias no âmbito do 
QREN.  
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Fonte: Portugal News (http://www.portugalnews.pt/icep/artigo.asp?cod_artigo=152422) 

 

 

Empresários turísticos confiantes em 2008  

O Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do Turismo (EXPERT) para o 
segundo semestre de 2007, um inquérito a cerca de 300 empresas nacionais, inclui 
conclusões como uma clara preferência pela localização do novo aeroporto em 
Alcochete ou uma avaliação negativas das acções de promoção turística. 

Em termos gerais 2007 foi um bom ano para os empresários de turismo, que estão 
confiantes em 2008.  
 
Os empresários turísticos portugueses tiveram um bom ano em 2007 e estão 
confiantes para 2008. Esta é uma das principais conclusões da segunda vaga (2º 
semestre) do EXPERT, Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do 
Turismo, um estudo realizado pelo Instituto Superior de Ciências Empresariais e do 
Turismo e pela Associação Portuguesa de Turismologia, com a colaboração de 32 
autarquias das regiões Norte, Centro, Alentejo, Algarve e Açores e do concelho de 
Lisboa. A colaboração das autarquias deu-se ao nível da recolha de dados junto das 
empresas.  
 
Na identificação dos factores externos referidos como contribuindo para a 
competitividade das empresas a formação profissional surge em destaque. Como 
factores negativos, a sazonalidade, legislação e política fiscal.  
 
Neste Barómetro as medidas de promoção e desenvolvimento do Turismo são todas 
avaliadas negativamente. Ao nível da promoção, a avaliação mais negativa incide 
sobre a promoção de cada região no estrangeiro (-38,4%). Já a promoção da região 
no país e a promoção do país no estrangeiro obtêm notas menos negativas, 
respectivamente: -21,3% e -17,9%.  
 
Em relação às estratégias de desenvolvimento turístico, tanto a nível nacional como 
regional, obtêm avaliações claramente negativas, respectivamente -35,1% e -35,9%. 
Mas é a política nacional de ordenamento do território que obtém a avaliação mais 
negativa,-47,9%. 
 
Na opinião de 68% dos inquiridos, o novo aeroporto de Lisboa deverá ficar localizado 
em Alcochete. Por outro lado, 42,3% do total de inquiridos considera que se deve 
manter o actual aeroporto da Portela em simultâneo com o novo aeroporto de 
Alcochete. 
 
A maioria dos inquiridos (67%) mantém expectativas claramente positivas face aos 
benefícios do QREN para o desenvolvimento do turismo, e 55 % das empresas neste 
estudo estão a preparar projectos de investimento para concorrerem aos apoios 
comunitárias no âmbito do QREN.  
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Fonte: Conceito Vivo 
(http://www.conceitovivo.com/index.php?module=noticia&submodule=589), 27 /  12 /  2007  

  
 
Empresários turísticos confiantes em 2008  

  
O Barómetro Nacional de Expectativas e Percepções do Turismo (EXPERT) para o 
segundo semestre de 2007, um inquérito a cerca de 300 empresas nacionais, inclui 
conclusões como uma clara preferência pela localização do novo aeroporto em 
Alcochete ou uma avaliação negativas das acções de promoção turística. Em termos 
gerais 2007 foi um bom ano para os empresários de turismo, que estão confiantes em 
2008. 
  
Os empresários turísticos portugueses tiveram um bom ano em 2007 e 
estão confiantes para 2008. Esta é uma das principais conclusões da 
segunda vaga (2º semestre) do EXPERT, Barómetro Nacional de 
Expectativas e Percepções do Turismo, um estudo realizado pelo Instituto 
Superior de Ciências Empresariais e do Turismo e pela Associação 
Portuguesa de Turismologia, com a colaboração de 32 autarquias das 
regiões Norte, Centro, Alentejo, Algarve e Açores e do concelho de 
Lisboa. A colaboração das autarquias deu-se ao nível da recolha de 
dados junto das empresas.  
 
Na identif icação dos factores externos referidos como contribuindo para a 
competit ividade das empresas a formação prof issional surge em 
destaque. Como factores negativos, a sazonalidade, legislação e polít ica 
f iscal. 
 
Neste Barómetro as medidas de promoção e desenvolvimento do Turismo 
são todas avaliadas negativamente. Ao nível da promoção, a avaliação 
mais negativa incide sobre a promoção de cada região no estrangeiro ( -
38,4%). Já a promoção da região no país e a promoção do p aís no 
estrangeiro obtêm notas menos negativas, respectivamente: -21,3% e -
17,9%. 
 
Em relação às estratégias de desenvolvimento turístico, tanto a nível 
nacional como regional, obtêm avaliações claramente negativas, 
respectivamente -35,1% e -35,9%. Mas é a polít ica nacional de 
ordenamento do território que obtém a avaliação mais negativa, -47,9%. 
 
Na opinião de 68% dos inquiridos, o novo aeroporto de Lisboa deverá 
f icar localizado em Alcochete. Por outro lado, 42,3% do total de inquiridos 
considera que se deve manter o actual aeroporto da Portela em 
simultâneo com o novo aeroporto de Alcochete.  
 
A maioria dos inquiridos (67%) mantém expectativas claramente positivas 
face aos benefícios do QREN para o desenvolvimento do turismo, e 55 % 
das empresas neste estudo estão a preparar projectos de investimento 
para concorrerem aos apoios comunitárias no âmbito do QREN.  
  
 
  

 

http://www.conceitovivo.com/index.php?module=noticia&submodule=589

